

长水保委〔2023〕1号
重庆市长寿区水土保持委员会
关于建立水土保持全流程协同监管机制的通知

区水土保持委员会各成员单位：

为进一步加强和创新我区水土保持监督管理工作，推进水土保持监督管理制度化、规范化、标准化，有效管控生产建设活动新增水土流失，为落实好《重庆市水利局关于加强生产建设项目水土保持全流程监管工作的通知》（渝水〔2022〕32号）有关要求，特建立水土保持全流程协同监管机制，现将有关事项通知如下：
一、做好提醒督促工作

为及时精准提醒督促生产建设单位落实好水土保持“三同时”（同时设计、同时施工、同时投产使用）制度，切实做到靠前服务、主动提醒，请区发展改革委在办理项目审批（核准、备案）服务事项时，对新增占地的项目，在办理结果文件或以其他适当方式提醒告知建设单位在项目开工前依法依规编报水土保持方案。请区规划自然资源局、区住房城乡建委、区交通局在办理采矿项目审批、用地规划许可、施工许可（开工备案）等服务事项时，在办理结果文件或以其他适当方式提醒告知建设单位在项目开工前依法依规编报水土保持方案（参考模板，详见附件1）。

请各行业主管部门在办理项目完工（交工）验收审批（备案）服务事项时，在办理结果文件或以其他适当方式提醒告知建设单位在项目投入运行前依法依规完成水土保持设施验收工作（参考模板，详见附件2）。

二、全流程协同监管机制

由区水利局牵头，会同区发展改革委、区规划自然资源局、区住房城乡建委、区交通局等行业主管部门，按照“谁审批、谁监管、谁主管、谁监管”的原则，结合职能职责加强水土保持联合监管，形成监管合力，提升监管效能，确保“管建设、管生产、管行业必须管水保”的协同高效监管新格局。
（一）区水利局组织实施水土流失的综合防治、监测预报。负责建设项目水土保持监督管理工作，指导重点水土保持建设项目的实施。

（二）区规划自然资源局、区住房城乡建委、区交通局等行业主管部门在办理项目选址用地、施工许可、开工备案等政务服务关键环节，要定期与区水利局信息共享项目台账，区水利局要主动靠前服务，加强业务指导，持续优化行政审批环节、审批流程和审批方式，高效开展水土保持方案行政许可。

（三）区税务局会同区水利局依法依规做好水土保持补偿费的征缴入库工作，持续优化缴费流程和缴费服务。

三、信息实时共享

（一）通过市级建立水土保持全链条监管信息共享平台。将生产建设项目审批（备案、核准）、选址意见（用地规划许可）、施工许可、开工备案、完工、竣工验收、水土保持方案审批、水土保持补偿费缴纳、水土保持设施验收等数据通过市政务数据资源共享系统实时共享，及时、精准、高效实施监管。

（二）区规划自然资源局、区住房城乡建委、区交通局等行业主管部门每季度与区水利局信息共享项目台账。

（三）区水利局通过渝快办与区税务局实时共享应征收水土保持补偿费，区税务局每季度与区水利局核对水土保持补偿费的征缴入库情况。

（四）明确具体联络人员，各成员单位安排专人加入长寿区水土保持信息共享交流群（qq群号：747650866），负责日常联络及文件传输等工作。

附件：1.水土保持方案报批提醒告知单（参考模板）
          2.水土保持设施验收提醒告知单（参考模板）
      重庆市长寿区水土保持委员会
2023年5月16日

（联系人：许文祥；联系电话：40465505）

附件1

水土保持方案报批提醒告知单（参考模板）

****（建设单位名称）：

根据《中华人民共和国水土保持法》和《重庆市实施〈中华人民共和国水土保持法〉办法》，请于项目开工前自行或委托具备相应技术条件的机构依法依规编制水土保持方案，报有审批权限的水行政主管部门审批。未编制水土保持方案或者水土保持方案未经水行政主管部门批准的，项目不得开工建设。

法律责任：依法应当编制水土保持方案的生产建设项目，未编制水土保持方案或者编制的水土保持方案未经批准而开工建设的，由县级以上人民政府水行政主管部门责令停止违法行为，限期补办手续；逾期不补办手续的，处五万元以上五十万元以下的罚款；对生产建设单位直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

*年*月*日  
附件2

水土保持设施验收提醒告知单（参考模板）

****（建设单位名称）：

根据《中华人民共和国水土保持法》和《重庆市实施〈中华人民共和国水土保持法〉办法》，请你单位抓紧组织开展水土保持设施自主验收，向社会公开，并在项目投入运行前向水土保持方案审批机关报备。水土保持设施未经验收或者验收不合格的，生产建设项目不得投入使用。

法律责任：水土保持设施未经验收或者验收不合格将生产建设项目投产使用的，由县级以上人民政府水行政主管部门责令停止生产或者使用，直至验收合格，并处五万元以上五十万元以下的罚款。

*年*月*日   
重庆市长寿区水土保持委员会办公室        2023年5月16日印发

― 4 ―
― 3 ―

